

“看了那么多电视剧,我担心结婚以后老公是不是也会有婚外情,我都不敢结婚了……”本来准备打算在10月份和相恋多年的男友领结婚证的市民金女士昨日打来电话,倾诉了她的苦恼。

“像金女士这样的人现在越来越多,男性和女性都有,而其中又以女性居多。有些电视剧对离婚、婚外恋有较多的描写,这会影响一些年轻人的婚姻观,但如果拿电视剧中的情节来给自己的生活‘照镜子’,就属于过度敏感了。”郑州市第八人民医院副院长孔德荣对此评价说。

记者昨日从市民政局、统计局找来相关数据,计算后发现我市的离婚率果真有“攀升”状况。专家提醒说,现今社会“诱惑”太多,婚姻需要经营,经营需要艺术。
晚报记者 裴蕾

一打开电视都是“婚外恋” 她都有点不敢结婚了

“越看越害怕,男人婚后都会出轨吗?” 郑州离婚率一年比一年高,婚外情成主因

有故事

该领证了,金女士打退堂鼓了
“结婚后男人是不是都会有婚外情……”

昨日,本来打算在10月10日领结婚证的市民金女士告诉记者,越是临近大喜之日她越犹豫。

据金女士讲,家庭生活类的电视剧是她最喜欢看的,《手机》《婚姻保卫战》《中国式离婚》……可一个个看下来,让她对婚姻越来越没有信心。

“结婚以后男人是不是都会有婚外情?……”金女士说,刚开始看这类电视剧,她还是作为一种消遣,可是看着看着,她就有点“入戏”了,再加上身边一些朋友离婚的经历,让她更不愿迈入婚姻殿堂。如今每次一想到这些金女士都会感觉心乱如麻,手心出汗头皮发胀,闺蜜说她这是患上了“惧婚症”。

可这种忧虑金女士又不好告诉已经相恋5年的男友,看着男友每天都高高兴兴地为结婚做准备,金女士说她内心特别矛盾,压力也很大,不知道该不该如期和男友去领结婚证。

网友力挺金女士领结婚证
“你好好爱他,他就不会了”

对于金女士“不敢结婚”的想法,记者随即调查了身边的一些朋友,并在街头采访了一些普通市民,发现这种情况比较普遍。

“恋爱时很快乐,但真的谈到结婚时就怕了,有的是受了同学离婚的影响,有的是受单位同事婚外恋的影响……”在一家私企工作的马先生说,在他身边,也有不少“恐婚”的例子。

金女士也把她的忧虑发在网上,让网友帮忙出出主意。在留言中,大多网友都在鼓励金女士。

“游客”:男人和男人是不一样的。

“游客”:你好好爱他,他就不会了。

“jtsh1120”:我觉得应该有自信,要让他紧张你,这个世界离开谁都能活的了。如果真有那么一天,那也只能听天由命吧。

有数据

郑州近五年结婚、离婚率

	结婚(对)	离婚(对)	平均人口数(万人)	离婚率	结婚率
2005年	48269	10280	712.1	1.443	6.778
2006年	65168	12189	720.15	1.692	9.049
2007年	63701	13164	729.95	1.803	8.726
2008年	73406	13519	739.6	1.779	9.925
2009年	85029	14438	747.85	1.930	11.369

结婚、离婚率计算方法

通过市民政局,记者获得了最近五年,即从2005年至2009年本市包括各县(市)区婚姻登记的对数。

记者从市统计局获得2004年至2010年我市人口数字。经过计算,得出我市近五年的结婚率和离婚率。

我国结婚率、离婚率的计算方法,为当年结婚、离婚人数与当年平均人口数的千分比。而年平均人口数=(年初人口数+年末人口数)/2。

【专家点评】

数据显示,近五年来,郑州的离婚率除了在2008年稍有波动外,基本是出现了攀升的情况。对此,市民政局社会事务处处长蔡旭尧点评说:“结婚、离婚数据基本正常,与郑州市日益扩张的城市规模和城市人口状况相适应。随着地理位置、经济发展、环境影响,人们的文化思想受到影响的程度不同,因此,在某个小区域内或者某段时间内可能出现离婚率偏高的情况,但从郑州市整体数据来看,结婚离婚的比例都处在正常范围。”

有说法

婚姻登记处工作人员 离婚多由这三大原因引起 婚外情占的比例不小

分析近年来郑州市民离婚的原因,市民政局社会事务处处长蔡旭尧说,一般情况下,主要包括婚外情、家庭经济纠纷、性格不合等三种情况,此外,还有一些是因个人利益的“假离婚”。

“在离婚的人中,婚外情占了不小的比例。”昨日,市内一婚姻登记处工作人员小尹表示,由于离婚原因涉及个人隐私,婚姻登记人员一般不会过问。“根据这些年的工作经验,能感觉到离婚的市民当中,有不少是因为出现了第三者,而男的出问题约占80%。”

小尹举例说,前段时间有一对年轻男女到这里来办理离婚登记,双方没有说太多,只记得那个男的当时说了一句:“我们就是因为一点小事,离婚只是暂时的。”

“令我惊讶的是发生在第三天的一件事情。”小尹说,中午时分办公室进来了一对男女,女的肚子已经隆起,“看样子有五六个月了,那男的觉得有些面熟,一查材料,就是两天前办离婚手续的那个,他见了我也有些不好意思。”

在其他几个婚姻登记处,离婚原因也大致相同。“想想也是,有些坏习惯或许还能凑合下去,可有了第三者插足就难忍了。”在一家婚姻登记处,工作人员这样解释。

法律援助中心律师 社会“诱惑”太多 不再是一张纸就能保证的

因为经常为妇女维权,郑州市法律援助中心律师徐苏接触了不少因为婚外情而导致离婚的案子。

“具体多少没统计过,不过可以肯定的是,占据着相当大的比例,年龄从20多岁到70多岁都有。”徐苏说,“男方有外遇引起的婚姻破裂情况较多,在这种情况下,女方往往显得比较弱势。我接手过一起案件,双方都是退休老人,儿孙满堂,男的在跳舞时遇到了自己的‘红颜知己’,执意要跟女方离婚。来离婚时,女方哭得很伤心,说没想到相伴这么多年了,老的时候却被老伴抛弃了。”

“我们看多了,感触也多了,这年头儿社会变化太快,形形色色的‘诱惑’太多,婚姻面临着更多的挑战,不再是‘结婚证书’一张纸就能保证的。”徐苏说,现在的婚姻更需要经营,经营更需要艺术。

心理专家 恐婚是不自信的表现 应该调整好心态

“其实,像金女士这样的想法,我觉得还是在于她的不自信,或者还是缺乏一定的思想准备。”郑州市第八人民医院副院长孔德荣对此评价说。

也是心理专家的孔德荣认为,其主因是生活方式的即将改变,使一方或双方感到一种无形的压力,对于自己是否能够适应这种从女儿到妻子的转变心存怀疑。而社会舆论对婚姻负面问题过多的剖析及宣传,比如婚外情等,也间接导致新人对于婚姻能否健康发展过分忧虑,担心爱情就此进了坟墓,双方会在柴米油盐中将幸福一并埋葬。

她建议说,年轻人应该调整好心态面对人生中的大事,比如,稳固双方的感情基础,和对方家人融洽沟通,毕竟,婚姻需要双方好好地经营,结婚人士都要打响“婚姻保卫战”,共同经营维系婚姻生活。

